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Városok kongresszusa.
Felterjesztés a

kormányhoz.
Városok terhe.

Érdekes felterjesztés került 
hozzánk. A városok anyagi hely­
zetéről van szó benne s kor­
mányhoz intézte a városok kon­
gresszusa. Most készült el a fel­
irattal a kongresszus elnöksége a 
megküldte Debrecennek is. a fel­
irat első sorban arra kéri a kor­
mányt, hasson oda, hogy az 1886 
évi XXII. törvénycikk 38. ^ tö­
röltessék. Nincs ugyanis értelme 
annak, hogy ina, midőn az általá­
nos állami adófizetési kötelezettség 
korszakát éljük, külön kasztokat 
alkossunk, melyeket az állam a 
községek és a városok rovására 
oly kedvezményben részesít, a 
melyben a városok saját tisztvise­
lőiket sem részesíthetik. Miért no 
fizessen a katonatiszt, törvény ható­
sági tisztviselő stb. községi adót, a 
midőn ők a város által nyújtott 
minden előnyt élvezik, sőt rend­
szerint sokkal követelőbbok, mint 
a város lakói, kik a magas pótadót 
fizetik s kik legnagyobb részben 1 

megközelítőleg sincsenek azon j
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anyagi helyzetben, mit amazok? 
Az állami adók kivetése, köny- 
velé8e, nyilvántartása, behajtása 
körül gyakorolt városi működés r: 
kellene díjazni a várost a behajtott 
állami adók tiz százalékával, ezzel 
csak a viszonosság elvének tenne 
az állam eleget; azon esetben ugya­
nis, midón az állam hajt be járu­
lékokat a városok javára (például 
a vsuii áruk után járó kövezetvára 
beszedésénél), a behajtott össze» 
tíz százalékát köti ki magának.
, A többi állami teendők teljesí­

téséért, igy a katonaállitási elő­
munkálatokért, melyek már az 
előző óv őszén megkezdetnek, a 
lajstromok összeállításáért, ujonco- 
zásórt s a közös hadsereg, a hon­
védség, a póttartalék, a népfelkelők 
stb. egész évi nyilvántartásáért, ál­
lami anyakönyvvezetésért, bűnese­
tek nyomozásáért, átvonuló kato­
naság beszállá. olásáért s általában 
minden teendőkért, melyeket a vá­
rosok az állam érdekében köz­
egészségügy, közrendészet, állat­
egészségügy, népoktatás, statisztikai 
adatok ^ gyűjtése, mezőgazdászat 
stb. terén létesítenek, engedje át az 
állam a bor- és húsfogyasztás! adók 
teljes jövedelmét. Mielőtt azonban 
tenné, a fogyasztási adók javítása 
érdekében szükségesnek tartjuk a 
borfogyasztási adónak legalább 70

százalékkal való csökkentését éa 
csupán 30 százalék magasságban 
való meghagyását.

Miután némely város túlságo­
san meg van terhelve oly kötele­
zettségekkel, amelyeket állami in­
tézmények létesítése alkalmával — 
a legtöbb esetben a kényszer hely­
zetnek engedve — magára vállalt, 
arra kéri a felirat a kormányt : 
rendelje el, hogy ezen kötelezett­
ségek minden városban revízió alá 
vétessenek s különösen oly váro­
sokban, amelyekben ezek tulmaga- 
sak s nyomasztóan emelik a pót­
adót, a méltányosságnak megfelelő 
mérvben leszálliítassanak. Jövőre 
nézve pedig elvileg megállapittas- 
sék az, hogy állami intézmények 
létesítésénél a kormány a városok­
tól sem természetbeli, sem pénz­
beli hozzájárulást nemcsak nem 
követel, de az önkéntes felajánlás 
esetében seny fogadja el s intézmé­
nyek létesítésénél a jövőben min- 

! ^en tekintet iélretételével bizonyos 
j sorrendben része.-iti a városokat.

I POLITIKAI HÍREIT
A kiegyezés. Tegnap este a függet­

lenségi pártkör elnöki szobájában bizalmas, 
értekezlet volt, melyen Holló Lajos elnökölt 
s melyen a pírt a kiegyezés dolgában való 
álláspontját fixirozták. A konferencia hir

Szeretet és szerelem.
— Rajz. —

■— Édes kis angyalom, mesét mondok 
neked, szólalt meg a nyúlánk, barna arcú 
férfi, gyöngéden átölelve a lányt, aki nem 
volt feltűnően szép, de nagy, beszédes szeme, 
édesen csendülő hangja, gyönyörű, feher 
Jogeora kellemessé, vonzóvá tettók. Kűl nő­
sen a szemben volt valami megfoghatatlan 
varázs, amelyben az ember mintha lürdő 
angyalokat éa egy egész paradicsomot látott 
Volna ...

Csudálatosán tudott 6 a szemével be­
szélni. Más is ki tudja fejezni vele a hara­
got, de ő nemcsak ennyit tudott Ő a sze­
mével sokkal édesebben tudott beszólni, 
mint az ajkával. Szemhéjának egy rezzené­
sével meg tudta őrletni legkisebb gon­
dolatát.

Fekesházy Gézát is a szemével igézte 
meg. Semmiben sem tudott annyira gyö­
nyörködni Géza, mint a szemében. Hu föl­
vetette Irma nagy selyem pilláit ós rátekin­
tett, szive mélyében bűvös zene csendült 
meg, amely csak ezt az egy szót rezgette: 
szeretlek, szerellek. Most is ez a zene szó-

í lőtt benne, amely édesebb és lágyabb az 
! angyal énekénél.

Szerették egymást, de Géza nemcsak a 
szellőtől és napsugártól, hanem az emberek­
től is fó tette őt.

Hízott benne és mégis kételkedett sze­
reiméi on.

Most végre erős próbára akarta tenni, 
hogy elaltassa szivében azokat a gyakori 
suttogásokat, melyek azt mondották : No 

s bízzál a nőben. Szemedbe hízeleg ós szeret, 
hátad mögött kicsutol, kinevet.

Irma kiváncsan nézett rá és a Géza 
haját fölborzolva, kedves mosolylyal kérdé:

— Igazán, Géza, mesét akarsz mon­
dani, jól van, hadd halljuk, de annyit előre 
mondhatok, hogy akármilyen szép less is, 
nekem a te szerelmed a legszebb mese a 
világon.

Géza szenvedélyesen megcsókolta a 
hamiskás bókért, aztán elkezdte:

-- Tudod angyalom, a minap a Riohe- 
ptn francia író regényében egy remek, szép 
költeményt olvastam. Olyan megható a vége, 
hogy könyekre fakasztott.

A leány megcsókolja az ifjú szemét e 
nevetve kérdezte:

— Evvel a szemeddel sírtál ?
— Nem, a másikkal —• felelte Géza.
— Akkor nesze, — és azt is megcsó­

kolta — s most már folyiasd édesem.
— Rövid az egész mese. Egy ilju vég- 

1 telenül szeretett egy leányt, do annak kői ől 
voll a szive, nem tudta semmivel se megin­
dítani az ifin. Egyszer azt kérdezte tőle, 
hogy mit tegyen, hogy megérdemelje sze- 

\ relmét A gőgös leány azt felelte neki : hozd 
el az anyád szivét és add a kutyámnak . . . 
Az ifjú elment, megcsókolta az édes anyját, 
aztán megfojtotta: A szivét kivette ós ju­
tott vele a leányhoz. Útközben megbotlott 
és elesett. Kiejtette a szivet a csuporból s 
az a földre gurult. A mikor fölvette, a szív 
zokogva szólalt meg:

— Szegény fiam, nagyon megütötted 
magad ? . . .

Irma felzokogott:
— Istenem, sóhajtotta könyeit tö­

rölve, — mily határtalan is ez anyai sze­
retet.

— Mit gondolsz Irmuskám, megtudnám, 
én ugyanezt tenni érted ?

A leány ősszedidergett:

Négy szó! nmíínu,' nól* felöltő^ ifiül?] C<? íjPff)H]íf/]í]
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Morint kimondta, bőgj az ánállé wag var 
jegybank íeléllitáset aiengedhttetlen föl­
tételnek mondja, amely nélkül neki semmi­
féle megállapodás nem kall. Az értekezleten 
Jelen Tolt Me-őcay Béla államtitkár la. Koe- 
Buth Ferenc kereskedelmi miniszter telefo- 
tton értesítette Wekerlóf, hogy — ha csak 
lehet — meg fog jelenni » bizottsági 
ülésen-

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőkéi ülése.

A tizenkettedik szakasznál kezdte meg 
ma n Ház a nem állatni tanítók fizetésren­
dezéséről szóló törvényjavaslat részleteinek 
tárgyalását. Amilyen nagy a kedvetlenség, 
amilyen áll dános a lázós unalom, éppen 
nem kizárt dolog, hogy a hátralévő paragra­
fusok nagyobbik részévei a mai ülésen vé­
gez a Ház.

Az ülést tiz óra után nyitotta meg
Justh Gyula elnök s bemutatta a főrendiház 
elnökének átiratát, amelyben a főrendiház 
tegnapi ülésén hozott határozatát közli az 
ügyvédi rendtartásról szóló törvényjavas­
latról.

A tanítói javaslat,
<3róf Apponyi Albert vallás- és közok­

tatásügyi miniszter a hetedik szakaszt, a 
melyet t. gnap visszavont, most módosított 
szöveggel újra beadja s arra kéri a Házat, 
hogy az összes szakaszok letárgyalása után 
Utolsónak tárgyalja.

Az elnök: A miniszter által benyúj­
tott módosító indítványt nem utasíthatja a 
Ház a bizottság elé. A módosítást kinyomat­
ják és szétosztják.

A tizenkettedik szakasznál
Simonyi-Semadam Sándor szólalt fői. 

A magyarság részére is lohet jogegyenlősé­
get kívánni, nemcsak a nemzetiségek szá­
mára. És ha az a veszedelem, hogy biao- 
nyos nemzetiségi jellegű iskolák az állam­
ellenes törekvés melegágyaivá fejlődnek, 
azokkal szemben éppen szükség van a ma-’ 
gyarság védelmére.

Sncin János román nemzetiségi azt
vitatta, hogy a román nemzetiségi iskolák 
nem nevelnek senkit az állam ellen. Nem 
onnan kerülnek ki az izgatók.

— Itt az eleven példa 1 — kiáltotta 
közbe valaki.

— Ne gyanúsítson I — tiltakozott Suciu. 
— En magyar iskolába jártam.

— Hogy tudsz ilyet kérdezni tőlem ?
— De mégis, tegyük föl, bogy te azt 

kívánnád tőlem igaz szerelmem bizony­
ságául.

— Nem tennéd meg.
— Miért?
•— Mert magyar vagy és a magyar 

ember ezerszer inkább megöli magát, sem­
hogy knnyoráija azt a szerelmet, a melyet 
Őszinte szivével, igaz leikével nem bírt fel­
kelteni.

Géza oly gyönyörrel szívta magába e 
biiszftke szavakat, mintha angyalok csilin­
gellek volna neki a menyország kapujából, 
hogy lépjen be rajta.

— És ne kérdezz többé ilyen szörnyű 
dolgot tőlem édes Gézusom, mert akkor nem 
foglak szerelni -- tette hozzá Irma szelíd, 
szemrehányó hangon.

— Hiszen csak ezt akartam tudni, édes 
egyetlenem, most már tudom, hogy a te 
szerelmed örök és tiszta, mint a nap.

S végh 'teilen boldogsággal ölelte 
szivére s arcát izzó csókesővel árasz­
totta el . . .

Farkas Ernőd.

— Nem kell eenkh nem gyanúsítani, — 
sietmt gróf Apponyi Albert is tiuciu vádol 
mára.

A Kis csetepaté után Suciu Így foly­
tatta :

ügy látja, hogy a felekezeti és állami 
tanítók közölt a legnagyobb különbséget a 
It., szakasz teszi, a mely a nemzetiségek 
kárára sok titkos célt foglal magában. A 
szakaszt nem fogadja el és Goldis módos! 
tását pártolja.

Gróf Apponyi Albert kultuszminiszter.
A szakasz két intézkedését tették kritika és 
felszólalás tárgyává. A felszólalók egy része 
az állami segítésekkel foglalkozott. 13 tokin- 
tetben hozzájárul Babus módosításához. A 
mi a felszólalásoknak másik részét illeti, 
megjegyzi, hogy már az 1893. törvény a 
miniszter diszkrecionális hatalmára bízta, 
mikor és hogyan eszközölje a felekezeti 
iskoláktól a segiiség megvonását. Vlád fi­
gyelmébe ajánlotta, hogy sokszor a tanító 
hibáján kívül bezárják az iskolát. Gondja 
lesz rá, hogy ilyen esetekben a tanító az 
állam fizetéskiegészitésében továbbra is ré­
szesüljön. Bozóky azt mondta, hogy a javas­
lathoz benyújtott módosítása nem ütközik 
a javaslat alapeszméibe. Bozóky azonban 
téved. Módosítása sérti a javaslat alapesz­
méit, ezért helyteleníti. Kéri a szakasznak 
Bohus módosításával való elfogadását. A 
negyedik bekezdéshez azt a módosítást 
nyújtja be, hogy a mennyiben az elbocsá­
tott tanító egy óvon belül alkalmazást nem 
nyer, az állam egy évi államsegélyben kö­
teles részesíteni.

Gróf Bethlen István módosítást nyújt 
be, a mely szerint a tani Lók folyamodhassa- 
nak az államsegélyért, ha az iskolafeniartó 
elmulasztaná a segítség kieszközlését.

Elaho Pál a 12. §-t veszedelmesnek 
tartja a nemzetiségi iskolákra nézve, mert 
ez a §. nem zárja ki az államosítást. A 3-ik 
bekezdés kihagyását óhajtja.

Lettner Adolf a szakaszhoz pótlást 
ajánl,. a mely szerint a tanítókat az állam 
saját iskoláihoz nevezze ki, ha az állam­
segély megvonása után állás nélkül marad­
nak s ha kinevezésüket kérik.

Lóvay Mihály hosszú beszéddel beje­
lenti, hogy a szakaszt megszavazza.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüg­
geszti.

A városi múzeum.
Szervezeti szabályzat
A mnzenmi bizottság ülése.

Debrecen város múzeumának mind­
eddig nem volt szabályzata, amely e nyil­
vános jellegű kuhur-intózminy szervezését 
és igazgatását körvonaiozni van hivatva. 
Ennek hiányát pedig az okozta, hogy a 
múzeumok és könyvtárak országos főfel­
ügyelősége, amelynek ellenőrzése alatt áll a 
muzeum, a rokoncélu intézetek számára 
ígért egységes szervezeti szabályzat mintá­
ját csak a közelmúlt napokban küldte meg. 
L mintát dr. Posta Béla egyetemi tanár 
dolgozta ki s e minta után, a helyi viszo­
nyokhoz alkalmazkodva, készült el a deb­
receni városi muzeum szervezeti szabály­
zatának tervezete is, amelyet a múzeumi 
bizottság tegnap tartott ülésében tárgyalt, 
némely tárgyi és alaki módosításokkal elfo­
gadott s további intézkedés végett a tanács­
hoz boterjosz telni rendelt. Leglényegesebb 
része a szabályzatnak a muzeum céljának 
meghatározása. Közérdekű voltánál fogva 
érdemesnek tartjuk közölni a tervezet eme 
szakaszát:

A muzeum célja A), hogy a tudomá­
nyosságot és közművelődést terjessze, főként 
hogy a jó Ízlést fejlessze; e végből a városi

törvényhatóság a) a városi nyomda régibb 
a különösen 1868. óla rendszeresen össze­
gyűjtött terméket a múzeumnak már meg­
lévő kény vtéri .anyagához csatolja s ezen 
anyagot akként fejleszti, hogy abban mind­
azon irodalmi müvek megtaláltathassanak 
amelyek Debrecen múltjának, területi vi­
szonyainak és műveltségi állapotának meg­
ismerését elősegítik.

E könyvtár anyagához tartoznak u 
muzeum kezelésénél szükséges szak- és 
segéd-könyvek, folyóiratok, valamint a már 
meglévő, úgy az ezután szerzendő kisebb 
nyomtatványok, kéziratok és oklevelek, b) 
Szépművészeti gyűjteményt létesít, amely % 
három nagy művészét általános történeti 
fejlődését akár eredeti, akár másolt, de 
mindig jelesebb és jellemző példákban, vagy 
képekben mutatja be; másfelől különösen 
Debrecennek o három nagy művészetre 
vonatkozó alkotásait gyűjti egybe, o) Ipar­
művészeti gyűjteményt alapit, a mely 
az iparművészeteknek ugyancsak álta­
lános fejlődését akár eredeti, akár másolt, 
de mindig jellemző példákban vagy képek­
ben tünteti elő; különösebb gondot fordít­
ván a Debrecenben készült iparművészeti 
tárgyak összegyűjtésére. B) Célja továbbá, 
hogy a honismeretet terjessze; e végből d) 
érem- és régiségtárát tovább gyarapítja, 
első sorban Debrecen város — második 
sorban a várossal szorosabb kulturális, köz- 
gazgatási, gazdasági kapcsolatban élt, ille­
tőleg élő közelebbi vidék, tehát főként 
ILijduvármegye múltjára vonatkozó, de sem 
a szépművészeti, sem az iparművészeti gyűj­
teménybe nem tartozó emlékek felkutatása, 
összegyűjtése, romlástól megóvása és azok­
nak rendszeres gyűjtemény-csoportokba állí­
tása által, e) Néprajzi gyűjteményt szervez 
s abban Debreoenon kívül a múzeumok és 
cönyvtáruk orsz. főfelügyelősége álul kije­
lölt szomszédos vármegyék területéről fel­
kutatja, egybegyűjti, rendszeres gyűjtemény- 
csoportokba állítja s a romlástól megóvja a 
lakók ősfoglalkozásaira, főldmivelésére, háai- 
iparára, kézmivee mesterségeire, művészi, 
tudományos és irodalmi ösztöneinek meg­
nyilvánulásaira, lakására, ruházatára, táplál­
kozására, nem különben a születés, a gyer­
mekkor, a házasság, a halál, a mindenunpi 
ólet és az ünneplésre vonatkozó néprajzi 
tárgyakat, vagy ezekhez fűződő szóká okát 
és babonákat Ugyanezeknek rendeltetésük, 
elnevezésük, használatuk módja és löldrajzi 
elterjedésük tekintetében hiteles felvilágosí­
tásokat ád.

Látni való, hogy mily sokfelé ágazó, 
milyen nagy fon'osságu hivatása van vá­
rosunk emez egyik legifjabb kultúrintézmé­
nyének. Ezt pedig csak úgy töltheti be iga­
zán és lelKtősmeretesen, ba vezetői, akiket 
a város kezelésével és igazgatásával megbíz, 
lelkes ügyszeretettel, sokoldalú ludassal, 
lankadatlan buzgalommal teljesítik köteles­
ségeket. De még ez sem elegendő; hanem 
őket munkájukban a fenntartó városi ható­
ság s az állam anyagi eszközökkel, a deb­
receni és vidékünkbeli társadalom meleg- 
érdeklődéssel támogatni tartozik. A szervezeti 
szabályzat eme föltételekre is tekintet­
tel volt

VIBISE.

női hosszú láncok, divatos férfi láncok 
uj mintákban, egész finom zsebórák, 
melllük. f< n.ykéokeretek, stb. legolcsóbban

. Gyilkolnak az oláhok. A nemzeti- 
Bőgi izgatók féktelen és szemérmetlen agi- 
^o.ója megtermi a maga gyümölcseit.
Szolnok-Doboka-megye lakossága egy idő 
óta állandó izgatottságban van a románok 
mozgolódása miatt. A félelemnek komoly 
okai vannak. Pap Demjén ispán mezei jegy­
zőt üldözi népe magyar érzelmei miatt, 
tegnap felgyújtották istállóit, gazdasági 
épületét és lakóházát, ellene pedig gyilkos­
ságot kíséreltek meg, de elmenekült. Ugyan- 
azon időtájban a szomszéd Szoleoske köz­
ségben a luiu biráját ütötték agyon. Kiosal-

" ékszerésznél, 
Debrecen, 
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ták éjjel házából és dorongokkuJ agyba-főbe 
Térték. Egyiknek since a faluban személyea 
ellensége, az egéss megye a románok bu­
szúját látja a dologban, akik április 6-ika 
óia nagyon mozgolódnak. Az ügyészség 
kiment a helyszínére és megindította a 
Vizsgálatot.

Rejtélyes hulla. A Margittá közelé­
ben levő Királyi község mellett — mint 
tegnap megírtuk — a csendőrök a Bisztró 
patakban egy férfi hullára bukkantak. Két 
napon nyomozták a csendőrök, hogy a fki­
ismerhetetlen hulla személyazonosságát meg­
állapítsák. Sikerült is kideríteni, hogy a 
halott Szabó Zsiga, Királyi községbeli lakos. 
Hogyan került a patakba, bűntény vagy 
véletlen okozta-e a halálát, azt még eddig 
nem tudják.

vételével, úgyszintén a szükséges­
nek mutatkozó további tennivalók­
kal* ..Komlóssy Arthurnak pétiig 
köszönetét fejezi ki azért, hogy 
Debrecen történelmének e kiváló 
alakját megillető kegyeletet ily mó­
don ápolta s egyúttal felkéri, hogy 
a városi múzeumot, e kegyelet ápo­
lását munkáló további eljárásában 
támogassa.

töéllusz Péter sírja.
Kutatás a temetőben.

Az egykorú városi jegyzőkönyv 
azt hagyta emlékezetben, hogy Mé- 
liusz Pétert, a debreceni gyüleke­
zet felejthetetlen lelkipásztorát és a 
tiszántúli egyházak püspökét a 
Cegléd (ma Kossuth) utca végén 
levő temető legmagasabb dombján 
temették el és sírja fölé igen nagy 
követ hengeriteitek. a temetőnek 
ez a legmagasabb dombja ma is 
meg van; de a tiszavidéki magyar­
ság nagy nevű reformátorának sír­
emlékét már senki sem tudja meg­
mutatni.

Csak sejtik némelyek, hogy 
ama mohalepte, idő viszontag­
ságaitól s kegyelet nélkül való em­
berek durva kezétől megkopott, 
töredezett, félig tőidbe siilvedt sar- 
kofág alatt pihennek a XVI. szá­
zad egyik ^ legkitűnőbb magyar 
papjának és tudósának hamvai, a 
mely a Szombathy István főbíró 
sírköve közelében látható. Id. Kom­
ló ssy Arthur városi főjegyző korá­
ban mozgalmat indított Méliusz 
Péter sírja megkeresése végett s e 
célra Debrecen városa, a tiszántúli 
ev. ref. egyházkerület s a debre­
ceni ev. ref. egyház 200—200 ko­
ronát megszavaztak, sőt át is adták 
a mozgalom buzgó kezdőjének.

Időközben számos cikk és kép 
is megjelent a helyi lapokban s 
kalendáriumokban a nagy nevű re­
formátorra vonatkozólag. Csak a 
sírja felkeresése késett Most aztán 
Kom ló ssy Arthur a városi múzeumi 
bizottságot, mint e célra hivatott 
testületet kérte fel, hogy vegye át 
tőle a kezdettől fogva takarék pénz­
tári lag kezelt Méliusz-sirja ásatási 
alapot, az erre vonatkozó iratokkal 
és nyomtatványokkal együtt s gon­
doskodjék a Kossuth-utcai temető 
nevezetes dombjának felkutatásáról.

A múzeumi bizottság örömmel 
vállalkozott e feladat teljesítésére. 
Húrom tagú küldöttségét, Oláh 
Károly elnöklő tanácsnokot, Löfko- 
vits Arthur igazgatót és Zohai 
Lajost bízta meg a takarékpénztári 
könyv és vonatkozó iratok átal-

á váncsHÁzÁBúifc
Lim-lomok árverése. Oláh Károly

szirmázíelügvelő jelentést tet,t a tanácsnak, 
hogy a színház súly esz tője tele van minden­
fele jiru-lomirial, amelyet el keli onnan hor­
dáim. A tanács a lim-lomot eltávolíttatja 
onnan s e'árverezteti.
• L Drágaság! pótlék. Az iparos tanonc­
iskola személyzete drágasági palákért folya­
modott a városhoz. A tanacs kiadja előbb 
véleményezésre a jog- és pénzügyi bizott­
ságnak.

Jóváhagyott segély. A belügyi kor- 
many jóváhagyta a xárosi közgyűlés ha táró- 
zatát, hogy a mariinkéi ref. egyháznak ima­
ház és iskola építésre a szükséges anyago­
kat megszavazta.

Vonatok összeütközése. 
Karambol Debrecen alatt.

Összetört kocsik.

AZ áprilisi szeszélyes időjárás 
ritka kritikus nappá avatta a te^- 
nnpi napot. Erős, orkán szerű szél­
vihar zúgott keresztül egész nap a 
városon, tépve, szakgatva, rombolva 
mindent, ami csak pusztító útjába 
akadt. A rettenetes vihar temérdek 
kárt okozott, épületekben, fákban 
és vetésben s valóságos csoda, hogy 
ebben az időben emberéletben kár 
nem esett.

Az óriási vihar, mely kívül a 
városon kettőzött erővel dühöngött, 
Ebes állomásról kitaszított egy sú­
lyos vasúti kocsit s maga előtt tolva 
a nyílt pályán, irtózatos sebeséggel 
ragadta tova.

A vihar által elragadt vasúti 
kocsi szélsebesen haladt a szél irá­
nyában Szoboszló felé.

Az idő éppen éjfél után 2-re 
járt, amikor ezen a vonalon a Bu­
dapest felől jövő személyvonatnak 
kell közlekedni. Elgondolni is ret­
tenetes a következményeket, ha az 
elszabadult kocsi ezzel a gyorsan 
repülő vonattal ütközik össze. Sze­
rencse, hogy a személyvonat ké­
sett s helyette egy külön tehervo- 
natot indított el előbb Szoboszló 
állomás.

Az elszabadult kocsi ezzel a 
vonattal a nyilt pályán összeütkö­
zött. A súlyos terhet cipelő s a szól 
ellen nehézkesen haladó tehervonat­
iján nem okozott nagy kárt, de az 
elszabadult vasúti kocsi a tehervonat 
mozdonyán pozdorjává tört. A vonat 
azonnal megállóit, a személyzet

ijedten ugrált le a vonatról, meg­
tudni, mi történt. Lámpásuk gyönge 
fényénél azután láthatták a rommá 
lett kocsit, mely a mozdony előtt 
elzárta az utat. Csaknem két órába 
került, mig az összetört kocsit a 
vonat elől eltakarították s uíjokat 
Debrecen felé folytathatták.

Az utánuk jövő személyvonat 
már akadalytalanul haladt át a 
végzetes helyen.

sziámit

Az áeszonyragiment. Már évek előtt
. játszották a fővárosban s hozzánk togn-ip 
: került bemutatóra. R itran elhagyhatta v .Imi 
I Zilahy, mint elődei. Unalmas operett, n,el- diái, 
i aie.séjo hatástalan maradt. Lélek, élet nélkül 
i folytak le a jelenések. A közönséget, amely 

amúgy is kis számban jelent meg, teljesen 
i hidegen hagyta.
j Vasárnapi előadások. Vasárnap kél 

előadás lesz a színházban ; d. u. 3 órakor 
! mérsékelt helyárakkal színre kerül a Vig 

özvegy operette. A szereplők: Zsi gmondi 
Anna, Ternyei, Polgár, S rkadi, Ligeti stb. 
Este 7 és fél órakor rendes helyárakkal 
(kis bérlet utolsó száma) „Az asszony regi­
ment“ rendkívül mulattató énekes bohózatot 
ismétli meg a társulat; a szereplők marad­
nak mind a régiek.
_ Előkészületen „Nesn szabad“, szín-
játék egy felvonásban, melynek szerzője a 
város előkelő társadalmának kiváló tagja, 
melyben a főszerepet Ternyei és Hahnel 
Aranka játszák. A színjátékkal egy este 
színre ko>ül a „Szép Galathoa“ egv felvoná— 
sós operette, a címszerepben Zilahynéval a 
többi szereplők Zsigmondi Anna, Polgár’és 
Boda. Az előadás eddigi megállapodás szerint 
május 3-án lesz.

Eszményi férj, legújabb társadalmi
színmű próbái foglalják el a társulat drámai 
személyzetét ; az újdonság a jövő héten ke­
rül bemut itóra. Az újdonságban részt vesz­
nek Hahnel Aranka, Csáder Irén, Szabó 
Irma, Szakács, Ternyei, Békás stb.

A Színházi Újság mai száma érde­
kes és gazdag tartalommal jelent meg. a. 
csinos kiállítású szám a tegnap bemutatott 
újdonságnak, „Az asszony regiment” e. 
énekes bohózatnak pontos szinlapján és 
részletes tartalmán kívül a színház köréből 
gazdag hírrovatot közöl. Mulattatóul a ku­
lisszák világából ellesett bohém írófák szol­
gáinak. Azonkívül sok más rovat nyújt fel­
vonásközben szórakoztatást. A Színházi Új­
ság előadások előtt kapható a színház előtt 
levő elárusítóknál. Egyes szám ára 6 fiitér.

HTagy vihar Dcbreesnäes.
ítélet-idő.

Eső, jég és szélvihar.

Rettentő vihar dühöngött teg­
nap egész napon át Debrecenben 
és környékén. Reggel az eső esett, 
később a hó, a Ilortobágyot pedig 
még jégeső is verte, de a legrette­
netesebb volt az a borzasztó szél­
vihar, amely egész napon át dü­
höngött.

Még a városban is nagy káro­
kat tett. A kistemplom tornyának 
tetejét letépte. A bádogtetői foszlá­
nyokra szakgatta az éjszaki old a-

A n % minden szón biten és vasárnap este &
ü VERES TÓNI jóhirwvii zenúm han^rssn^
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Ion, úgy hogy attól kellett tartani, 
hogy a torony tetejének faépítmé­
nyét rádobja a papiakra vagy a 
bazárokra.

Így is óriási darabokban hul­
lott le a bádogtető a torony kupo­
lájáról és a szól elhordta azokat a 
harmadik-negyedik udvarra, sőt a 
kistemplombazár üvegfedelót is ösz- 
szetörte egy helyen. A harangozást 
a templomban betiltották, az egész 
környéket rendőrök vették körül s 
figyclmeztetőleg távoltartották a kö­
zönséget, mert attól lehetett tartani, 
hogy az orkántól felszakgatott 
toronytetőrészek valakit agyonsuj- 
tanak.

Az utcákon mindenütt látszott 
a pusztítás nyoma: fedéloserepek, 
zsindelyek, a Mester- és Rákóczi- 
ulcákon kidöntött kerítések, derék­
ban kettétört fák hevertek szanaszét.

Elképzelhetni, milyen lehetett 
a vihar kint a Hortobágyon, ahol 
akadálytalanul száguldhatott végig. 
A levegő hirtelen lehűlt odakint, 
úgy hogy a szegény, idő előtt ki­
hajtott jószágokban a jég és a 
vihar nagy kárt tett. A jószágokat 
beterelték ugyan a szárnyékokba, 
de vajmi kevés védelmet tudtak 
azok nyújtani a dermedt állatok­
nak. A fiatal jószágállomány síny­
lette meg különösen az itélet-időt. 
Igen. sok el fog belőle hullani, 
mert most a leggyengébb és a téli 
istállózás után nem állja a der­
mesztő hideget. Igen jó volt Udvar­
helyi Géza városgazda előrelátása, 
aki még nem engedte kihajtani a 
város jószágállományát. így boszulta 
meg magát a gazdák könnyelmű­
sége, mert mihelyt osak lehet, ki­
hajtják a jószágot.

Egész nap tartott odakint a 
vihar. Udvarhelyi városgazdát a 
külterületen fogta el a vihar, amely 
oly erős volt, hogy a lovak is alig 
bírták huzni az észak fele igyekvő 
kocsikat, a vihar a szemeláttára 
törte ki az országút fáit,

Hogy mennyi kárt okozott a 
vihar a vidéken, még nem tudni. 
Az este azonban már beszélték a 
szomszéd községekből jövők, hogy 
sok helyen a házak tetejét lehordta 
és temérdek kárt okozott.

CJD03ÍSAQ3H.
A Szombati—Veresmarti" 

emlék.
Az emlékkertl-blzottság Javaslata.

A Csökönai-kör már évekkel 
ezelőtt tárgyalást folytatott az 
ev. ref. egyháztanácsosai, hogy a 
Szombati — Veresmarti - emlékkövet 
helyezzék át az emlék kert másik 
sarkába, a gályarabok oszlopával 
egy vonalba.

A terv már közel volt a meg­
valósuláshoz, midőn az ev. ref.

egyháztanáos levette a napirendről. 
Most a Csokonai-körnek emlékkerti 
bizottsága ismét foglalkozott ez 
üKegyel 6a elhatározta, hogy sür­
gősen felkéri az ev. ref. egy ház ta­
nácsot, hogy a régi megállapodás 
értelmében járuljon hozzá az át­
helyezéshez.

Az emlék kerti-bizottság azt is 
javasolja az egy ház tanácsnak, hogy 
a gályarabok emlékén javíttassa ki 
a Ruyter admirális nevét, akinek 
Hollandia éppen most üli három­
százados születési emlékünnepét és 
akit nem Adorjánnak, hanem Mi­
hálynak hívtak.

n Az emlék kerti-bizottság ezen­
felül előterjesztést fog tenni a 
Csokonai-kör választmányának a 
kerteknek már el nem halasztható 
rendezése és átalakítása tárgyában.

* Személyi hírek. Weszprómy Zoltán 
főispán, Kovács Gyula alispán, Oláh Károly 
városi tanácsnok, Ac,'él Géza főmérnök és 
Gácsér József, a siketnéma intézőt igazga­
tója Budapestre utaztuk. Ma fognak tiszte­
legni a közoktatásügyi miniszternél és állam­
titkároknál.

* A Dóozysták hangversenye ritka
érdeklődést keltett. Á fényes mű sorú hang­
verseny legérdekesebb része a Dóozystákról 
szóló gyönyörű nóták bemutatása lesz. A 
dallamos nótákat eeuokisóret mellett Tóth 
Anna adja elő. Lesz azonkívül színmű, va­
lamint több szavalat is. Az érdeklődésre te­
kintettel, mint már jeleztük is, a rendezőség 
elhatározta, bogy hétfőn, e hó 22-ón meg­
ismétli a hangversenyt. Jegyek a második 
hangversenyre előre válthatók Csáthy Ferenc 
könyv- és zenemű kereskedésében. Úgy a 
vasárnapi, mint a hétfői hangverseny dél­
után pontban 5 órakor kezdődik az intézet 
dísztermében.

* Közgyűlés. A rabsegélyző egylet 
holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését

* Ez is nemzeti vívmány. A
kereskedelmi kormány köriratban 
tudatta a törvényhatóságokkal, hogy 
a kévekötő, amelyekért eddig 43 és 
83 korona vámot kellett fizetni, a 
vámtarifa 204., 205. és 206. szaka­
szainak módosításával csak 12 ko­
rona, a vékonyabbért 3 korona 60 
fillér vám fizetendő, a kókusz­
fonalat azonban, ha az illető birto­
kos gazdasági egyesülete ajánlja, 
vámmentesen hozathatják be a gaz­
dák. Igen csekély dologról van itt 
szó, de hát már oz is nemzeti vív­
mány. Elég kár, hogy a kormány 
is azon kezd takarékoskodni, amin 
a gentry : a gyufán !

* Elfogott tolvaj lány. A rendőrsé­
gen panaszt tett két Domb-uíca 8. szám a. 
lakos, hogy ismeretlen tettes meglopta. — 
Feldmanii dátnueinónak a szoknyáját és 
fehérneműit 80 korona értékben, Kiss Fe­
rencnek pedig záratlan ládájából 50 korona 
készpénzét lopta el ismeretlen tettes. Dobos 
József rendörbizlos a tettest Pérosi Margit 
züllött szobalány személyében kinyomozta 
és buvhelyén, a homokkerti hizlalóban el ia 
fogta. A lopott ruliauemüek megkerültek, 
de a pénz nem, mert a leány mind ruhára 
költötte.

* Halálosáé. Ózv. nagy csornai Ctog.
nyánszky Istvánná szül. szmreosány Smara* 
oaányi Róza mint testvér, valamint az «s*. 
szes rokonai nevében, fájdalommal tudatja 
özvegy jászberényi Barla Istvánná született 
szmrecsány Szmrecsányi Zsuzsánna uras»- 
szony élete 64-ik, özvegysége 9-ik évében, 
f. április hó 18-án d. u. fél 2 órakor, hoex- 
szas és súlyos szenvedés és a halotti szent­
ségek ábitatos felvétele után történt csendes 
elhunytál. Drága halottunk földi részei ápri­
lis hó 20-án, délután 4 órakor fognak a 
római kath. egyház szert irtása szerint a 
monostor-pályii eirkertben örök nyugalomra 
helyeztetni. Monostor-Pályi, 1907. április 18. 
Az őrök világosság fényes le edjók neki 1 A 
temetést Vetéssy Mihály „Kegyelet* tem. 
int Debrecenben rendezi.

* Felültetés rablómesével. A 
napokban feljelentést tett Lakatos Mi­
hály Batthyány-utca 8. szám a. 
házmester a rendőrségen, hogy ót 
ismeretlen tettesek kirabolták. Oly 
nagy rémülettel és valószínűséggel 
adta elő a rablómesót, hogy as 
ügyeletes rendőrtisztviselő felült 
neki. Nem lehetett ám oly könnyen 
félrevezetni Dobos József rendőr­
biztost. a régi, tapasztalt csendőr, 
mielőtt a nyomozáshoz fogott volna, 
végigjárta a csapszékeket és kinyo­
mozta: hol, mit csinált a rablás 
napján Lakatos Mihály házmester* 
Kiderítette, hogy cigány mellett, jó 
bor mellett töltötte el az időt; még 
azt is kiderítette, hogy mennyit vert 
el. Mikor mindezt kinyomozta, fel­
hivatta a házmestert, aki a bizo­
nyítékok súlya aiatt szepegve ős­
in orte be, hogy a pénzt tényleg el­
mulatta és a rablómesét is csak 
azért találta ki, mert a házigazda,

I Darvas Béla adta neki a pénzt és 
ilyesmi még sohasem esett meg 
vele. A felültetésért most megüti a 
bokáját a házmester, mert hatóság 
félrevezetéséért kerül a bíróság elé.

* Helyettesítés. A főispán a felfügw 
gesztett Hegedűs Gyula polgári biztos állá­
sára Nagy Sumu napidijast helyettesítette.

* Debreceni szerző müve munká­
lok előadásában. A gépjavító műhelyben 
fontál ló „Egyetértés“ dal-, zene- és önképző­
kör f. ó. június 1-én műkedvelő előadást 
rendez a Margit-fürdó dísztermében. Az elő­
adáson színre kerül A fokéte rezér oimft 
történelmi korrajz. Irta és zenéjét szené dr,, 
Széli Kálmán, városunk közkedvelt orvosa s 
mely müvét as Egyetértés dal-, zen»- 6a 
önképzőkörnek előadás végett átengedte. A 
darabot Ferkó Gyula rendezi, a dalokat pe­
dig Schiller János karnagy tanítja. A pró­
bák már javában folynak. A darab annál la 
inkább érdekes, mivel föle részben Debre­
cenben történik 1679—1580-aa években, 
ugyanis Karácsony György martalóoz hadá­
val megtámadja Debrecent, de a polgárság 
segítséget kér Báthory Miklóstól ■ egyesült 
erővel szétverik a martalóo hadat és Kará­
csony Györgyöt Debrecen piacán kivógzik,

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
xi7a a következő haláleseteket jelentet­

ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnakt 
Gressó bereue róm. kath. 6 napos, Varga

e rá ev" ro^ ^ 6vcs, Boruea Mihály eV. 
ref. 76 éves, Mica Pál róm. kath. 87 éves, 
Burai Eszter róm. kath. 37 éves, Balogh 
József ev. ref. 67 éves.

n.\
CVvl

fl I gyermek ruhákat 
-jolcsóbban lehet venni

/ér/iruha áru­
házában 

Piac-utca 41.
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* Lőgyakorlat A helybeli ka­
tonaság 23-án és 24-éu lőgyakorla- 
lot tart a hadházi ut mellett.

* Szökés s szülői háztól. Tatus 
Mihály ujfehórtói kovácsmester 16 éves 
Menyua nevű fia 2 nap előtt megszökött és 
azó'a Debrecenben csavarog. A rendőrség 
nyomozza.

* Összeégette a gőz. A moz­
donyból kiáradó gőz csaknem ha­
lálra sobesitett tegnap egy vasutast 
A szerencsétlenül járt embert Ko­
lozsvári Ambrusnak hívják s moz- 
donyfütő volt. Tegnap útban volt 
Királyháza felé. Közel a végállo­
máshoz észrevette, hogy a mozdo­
nyon valami csavar meglazult s 
ezért az utolsó előtti állomáson 
leszállóit a gépről, hogy a csavart 
megerősítse. Munkája közben vé­
letlenül a gőzelzárót megnyitotta s 
a támadt nyilason nagy erővel 
tódult ki a gőz. A kiáramló forró

földre sújtotta a szerencsétlen 
fűtőt, akinek arcát, kezét és mellét 
rettenetesen összvégette. A szeren­
csétlenül járt fűtőt haldokolva 
szállították Királyházára.

* A honvédtiszti tenniszpálya meg­
nyitási ünnepélye elmarad. A honvéd- 
tisztikar tiszteletid értesíti a mai napra 
tervezett megnyitó ünnepélyre meghi 7ott 
vendégeiket és a honvéd tiszti tennisz-kör 
tagjait, hogy tekintettel a beállott kedve­
zőtlen időjárásra, az ünnepély elmarad. E 
helyett a nyár folyamán egy tennis-unne-
{>ély fog tartatni, melynek ideje szintén hir- 
apilag fog tudomásra hozatni, addig is a 
lennisz-pályák rendelkezésre állanak.

* Esküvő a halálos ágyon.
(íyil-utca 92. szám alatt lakó Szat­
mári András, volt városi hajdú sü­
lős betegsége következtében a ha­
lál tusáját vívja. Mint egészséges 
ember nem vehette el szive vá­
lasztottját Hogy mégis ebbeli vágya 
utolsó órájában valóra váljék, le­
ment a lakására Oláh Imre anya­
könyvvezető és Kiss Kálmán hiva­
talnok, mint jegyzőkönyvvezető, 
hogy megkössék a irigyet, amely 
után oly régen vágyódott, de 
egészségesen el nem érhetett. Ami­
kor az anyakönyvvezető szép be­
széde kíséretében Makai Juliánná- 
val házastársaknak nyilvánította, 
megható volt a jelenet a beteg vő­
legény azon kijelentésére, hogy 
most már megkönnyebbülten és 
nyugotta várja be utolsó óráját.

* As „Edison“ villamos színház,
mint értesülünk, e hó 20-án, szombaton d. 
u. 8 órakor ismét folytatja előadásait. A 
nagy motor és nyomó gép beállítása már 
elkészült és így oly nagy villamos erőt ké­
pes előállítani, hogy a képek votitóse aka­
dályokba nem ütközhetik. A külső és belső 
villamos lámpák világítására is oly nagy 
mennyiségű áram áll rendelkezésére, hogy 
egész nappali világosságot lehet általa pro­
dukálni. Az előadások minden nap d. u. 3

órától kezdve óránként tartatnak, lehat egy
előadás egy óra hosszat tart Minden elő­
adás más műsorból fog állaui, melyet bárom 
naponként ismét más, újabb műsorral be­
osztott előadások váltanak fel. Az uj műsor 
mindig a napi lapok és falragaszok által 
fog a közönséggel közöltetni. Ma, szomba­
ton, holnap, vasárnap és holnapután, hétfőn 
a műsor a következő: 1. 8z. Jézus élete és 
halaid, 17 képben. 2. Rákóczi és bujdosó 
társai hamvainak temetése. 8. Aladin és 
osodalámpája. 4. Kirándulás a Niagara víz­
eséshez. 5. Alpesi katasztrófa. 6. Egy kalap 
viszontagságai. 7. Magas iskola. 8. Az elcsá­
bított munkás leány. 9. Vendetta (olasz vér- 
bosszu). 10. Szegény anya. 11. Élő babák. 
Ií;. Kié a kocsi ? 13. Fehérből fekete. 14. 
Tréfás esemény. 15. Hogyan készül a pezsgő. 
16. Mindent a béke és nyugalomért.

* Kútba ugrott szerelmi csa­
lódás miatt. A nagy hegy esi pusz­
tán Takács Erzsébet nevű 17 éves 
leány szerelmi csalódás miatt csü­
törtök éjszaka a kútba ugrott és 
meghalt Reggel találtak rá a ház­
beliek. A viruló, szép, fiatal leány 
regénye rövid: szeretett, megcsal­
ták, elhagyták, ő pedig a csalódást 
nem . tudta túlélni. Ma fogják te­
metni a nagyhegyes! pusztán a 
szülői házból.

* Az asxtalossegédek bérharca. A
Jetek óta tartó asztalon sztrájk ügyében a 
tegnap délutánra öszehivott békéltető ülés 
sem hozta meg a kívánatos békét. Az asz­
talos-mesterek munkarend-bizottsága ragasz­
kodik azon loliéielekbaz, a meiyot pár hét­
tel ezelőtt felajánlottak a sztrájkban álló 
segédeknek. Ez/,el szemben a sztrájkolok 
sem engednek követeléseikből és igy termé­
szetes, ez a béketanácskozns is meddő ma­
radt. A mint hírlik, a sztrájk ügyében a 
jövő héten egy újabb és utolsó békéltető 
ii:ést hívnak egybe, a mellen beható ta- 
tauácskozás alá veszik mindazon ellentéte­
ket, a melyek megakasztották a közeledést.

* Hirtelen halál, az este 9 óra 
után a Hatvan-utca 61. sz. alatti 
házban hirtelen haláleset történt. 
Seb ware Ignác hajiiesabai (Borsod- 
megye) lókupec, aki a vásárra jött, 
beszélgetés közben a szállásán, a 
bol több társával szállt meg, hirte­
len összeesett és meghalt. Az elő­
hívott dr. Hütter _ szivszélhüdóst 
állapit meg. Társai azt mondták, 
hogy özvegy ember, 7 gvermek 
apja, 50 óv körüli lehet. Holttestét 
beszállította a rendőrség a köz­
kórházba.

* Özveyygyé vagy árvává lettek
sok pénzt takaríthatnak mog, ba halottjaikat 
Vetéssy „Kegyelet“ temetkezési intézetével 
(Kossuth-utoáo, a színházzal szemben) te- 
metteuk.

* A süket leány tragédiája.
Nehány nappal ezelőtt megírtuk, 
hogy Egyek és Tiszalök között a 
vicinális vasút elütötte Burai Eszter 
siketnóma leányt, akit több jelen­
tékeny sérüléssel szállítottak be a 
debreceni kórházba. Állapota az­
óta nem javult, tegnap pedig a ha­
lál megváltotta szenvedéseitől.

I*

• Cimbalmok potom árban, rés*f& 
fizetésre ia Komárominál, Piao-utca fikVógkiárusitás. ^

FERENCZ JOZSEF-késertivi;

székrekedésnél a legjobb gyógyszer.
* Női óe leányfelöltő különlegességek 

a tavaszi idényre meglepő nagy választékban 
raktárra érkeztek Halmágyi Sámuel utóda 
női és leányfelöltők áruházába, Debrecen.

* Thaies Arthur előbb Pongrác* 
Géza papíráru nagykereskedésében a leg­
divatosabb dobozos levélpapírok, irodai fel­
szerelések, festőminták, Scbőnfeld-fóle olaj­
festékek és vásznak, féuykóprámák stb. 
egyedüli nagy választókban, legolcsóbb 
árakban.

• Szeplő, májfoltok, pereenéeek elten
biztos hatású a Rózsa arokenőos. Üdeséget, 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jóna drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utea 6.

Óriási raktár valódi persa szőnyegek­
ben Donogán és Somossynál.

KlexSkó pusztulása,
Rombadőlt városok»

Pusztító földrengés,

Londonból Jelentik, hogy a newyorki 
kábeltáviratok rémes földrengésről tesznek 
jelentést. A fetrengés Középamei lkában, 
Mexikó köztársaságában pusztított legin­
kább. A földrengést a magyarországi állo­
más is jelezte 48 órával előbb, abban az i 
órában, amikor az történt.

Mexikó hasonnevű fővárosa szenvedett1 
legtöbbet a földrengés következtében. A 
fold meghasadt és egész utcák tiintek 
el a szakadékokban. Elnyelte a föld. 
Az első órában hatszáznál több ember­
elet pusztait el. A későbbi jelentések a 
halottak és eltűntek számát ezernál többre 
teszik. Az egész város romhalmazban 
hever. A pánik irtóztató. A lakosság riad­
tan menekül.

Newyorkba érkezett jelentések szerint 
a fővároson kívül még 12 kisebb záros 
teljesen megsemmisült.

Gál ve Ilonból, amely a tengerparton 
van, jelentik, hogy a tenger vize forrott és 
tüzoszlop emelkedett ki belőle. A 300 mé­
ternél magasabbra csapó tűz és vizoszlopot 
több száz kilométerről is látták. A tender­
ben minden élő lény több négyzetkilomé­
ternyi távolságban megsemmisült.

Több virágzó telep és falu helyét csak 
néhány romhalmaz jelzi, a helyén tó van.

TÁVIRATOK.
Budapestre jő a király.

Becs, ápr. 19. A király május és junius 
hónapokat Budapesten tölti és pedig Budán 
és Godölőn.

Kossuth Ferenc nyilatkozata.
Budttpst, ápr. 19. A képviselőhöz köz- 

gazdasági bizottsága ma délután tartott ülé­
sén nyilatkozott Kossuth Ferenc kereske- 
de'emügyi miniszter az autonom vámtariiáról. 
Előreboosájtotta. hogy március végéig nem 
sikerült az autonom vámtarifa dolgát elin-

II IE Mindenkinek saját érdeke aÍAk' WEISZ ADOLFUl Ulii «po.istókepeekeitői hazai és angol gyapjúszövet különlegességeit 
megtekinteni. Kossuth utca 1. sz.
kiüt árai. MIsf/iM egyeli ráta

k’SíSSitS Wilhfaun és Weirmerger Mwmm*C$ JUrÖO berendezési szerelők Debrecen, Hatvan utca 4. ekém alatt. pOíltOSSO, OlCSÓtt Vállaltainak.

I
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itéeoi, oly sok komoly kérdés merült fel és 
került döntés alá. A bejelentett határidőt 
éppen ezen fontos okokból lépte túl a kor­
mány. A megegyezés a hosszas tárgyalások 
■alatt igen sok pontban sikerült az osztrák 
fcormánynyul. Nem hiúsult meg semmi re-

rtény, sőt emelkedtek a megegyezésre a 
Hálások. A vámszerződés az eddigi jelek 
jszerint létesülni fog és pedig olykóp, amint 
A azt jelezte, de 1917-en túl feltétlenül a* 

önálló vámsorompók felállításának kell 
következnie, még pedig olyképp, amiut 
azt csekélységem akarja, hogy megmen­
tessék az ország a rázkúd tatástól, de 
különösen a földmivelés. Az osztrák 
kormánynyal a részletekre nézve is 
létrejött már jóreszt a megegyezés, de 
1915-ön, illetve 1917-en túl is már most 
kölcsönös nyíltsággal meg kell állapodni j 
egyes dolgok felől, mert nem lehet bizony­
talanságban maradni ős előre nem látható 
fejleményektől függővé tenni az országot. 
Lachne Hugó előadó indítványára a bizott­
ság helyesléssel íogadta Kossuth nyilatko­
zatát és neki bizalmat szavazott. Tutsek 
Sándor az önálló jegybank dolgát tette 
szóvá, de Kossuth kijelentette, hogy az nem 
tartozik a kiegyezési tárgyalások anyagához 
és azt nem is kell komlikálni vele.

Politikai körökben az a vélemény 
Kossuth nyilatkozatáról, hogy a két kormány 
bizonyos klauzulát fogadott el, a mely sze­
rint a megegyezés 1917-en túli időre is létre 
jött Az önálló vámterület tehát 1917-ben a 
vámszerződés folytatása lesz.

Rendelet a sáskairtásról. |
Budapest, ápril 19. A földmivelésügyi 

kormány ma igen szigorú rendeletet adott 
ki a sáskairtás ügyében és az érdekelt tör­
vényhatóságokat, de különösen Debrecen 
hatóságát felszólítja, hogy junius 20-ig az 
irtásról és eredményéről jelentést tegyenek.

Két halálos szerencsétlenség.
Nagybánya, ápr. 19. Lippioh Péter és 

Pap György bányamunkások dinamittal 
akartak robbantani a bányában, de az ha­
marabb robbant és mindkettőt darabokra 
tépte.

Osztálysorsjáték.
Budapest, április 19. Az osztálysors- 

játék mai húzásánál a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki: 40.000 koronát 
nyert 53495. 5000 koronát nvert 719G6. 
2Ö00 koronát nyertek: 2746 3698 6371 12089 ! 
21218 31977 33090 33379 36892 49156 54240. i

KÖZÖSSÉG KŐBE.
Nyilatkozat.

Az elterjesztett hírekre vonatkozólag ki­
jelentjük, hogy a sztrájktanya föloszlatasa nem 
következhetik be, mert a hatósági vizsgálat ki­
derítette, miszornt a s .trájktanyáu semmiféle 
törvénybe ütköző cselekmény el nem követto- 
tetl. Egyébként itt nyilvánosan újra felhívjuk a 
munkaadó urakat, hogy miután azt terjesztik — 
különösen az ipartestület — hogy a munkások 
terrorizmus miatt nem merik a munkát lelvonni, 
jöjjenek a sztrájktanyára s a sztrájkbizottság 
eltávozik s úgy győződjenek meg arról, hogy 
a munkások saját elhatározásukból sztrájkol­
nak. Az asztalosok sztrájkbizottsága.

Nyilatkozat.
A lapokban megjelent hírekre vonatkozó­

lag kijelentjük, hogy szakszervezetünkre szórt 
vádak valótlanok s ezt a hatóság előtt történt 
vizsgálat igazolta. Emelt fővel s nyugodt lelki­
ismeretid nézünk minden vizsgálat s intézkedés 
olé. A famimkások szaké, oportjáuak igaz­
gatósága.

KYILTTÉK*
Egy 5 szobás utcai lakás
Dégenfeldtér 3. sz. a. május 1-éro kiadó.

Értekezhetni
Dr. Nyíri €rnő ügyvédi irodájában.

Dftüi Ip éí Ml tói
takarékpénztári 

és bank ügyekben járatos

azonnali alkalmazást nyerhet
írásbeli ajánlatok az intézet ügy­

vezetőjéhez nyújtandók be.

Tudomásai
A Vilmos laktanya mellett levő Szé­

kely János és neje tulajdonát képező há­
zat Papp Pál ur és neje megvette és pe­
dig az „Első Debreceni Adásvételi Iroda“ 
utján, melynek tulajdonosa Nagy Lajos, 
ki éveken keresztül a dr. Kardos Samu 
ü&yvód ur ^irodájának a segé Ije volt.

Az „Első Debreceni Adásvételi Iroda“ 
máé évek óta és jelenleg is Csapó utca 
13. szám alatt van. 712

Bonogáíi ^Soiossycigüzj
Debrecen, klstemplombazár

megérkeztek a tavaszi divat

jgyönyörű újdonságai
Zsolnai és brassói szövetek, 
feyl és francia divatkelmék,

Blúz selymek. — Napernyők. Övök 
Menyasszonyi kelengye 4I 

lesz fekénmii
Óriási szőnyeg raktar1

Eladó szőlő telep,
a város alatt a diószegi útfélen 22 kát. 
hold. Az egész terület felrigolirozva. Van 
rajta 1070 négyszögöl területű legneme­
sebb és termő gyümölcsfákkal bér, költ 
gyümölcsös. Eddigeló be van telepítve a 
legnemesebb . és már termő lajszőlőkből 
6 katasztrális hold, a többi többi terület 
még telepitetlen. Ezen telepen van egy 3 
szobás szerényebb tanyai lakás mellék­
helyiségekkel és egv 14 öles istálló. Az 
egész telep drótkerítéssel van körű kerítve.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a

Nagy Lajos
„Első Debreceni Ad-svétoitk izvetltő Irodájában, 

714 Csapó utca 13.

riomokkert
első járásban eladó szép nagy uj há* 770 
négyszögöl tói ülettel. Termő szőlő éa nomos 
gyümölcsösöd. A ház a legfinomabb cserép, 
téglából van építve utcai frontra 6 ablakkal. 
Egészen uj éa gyönyörű nagy épület, van 
rajta két szobás lakás mellékhelyiségekkel. 
Az udvarban levő melléképületben szintén 
van 4 szoba mellékhelyiségekkel. Jó tizfl 
kút. Ára a tulajdonosok elköltözése miatt 
mindössze 4600 Irt. Részletes felvilágosítás 
nyerhető a NAGY LAJOS „Első Debreceni 
Adásvételi Irodájában“ Csapó utca 13.
718

m
részv. társaság

Debrecen, Ärany János utca 9,

Kölcsönöket nyújt értékpapírokra, ékszerekre, 
arany- és ezüst tárgyakra éa egyéb in*«
készítményekre.

Raktárában iparosok és kereskedőktől ámka| 
beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket 
nyújt

Jelenleg arany, ezüst órák, brilliáns füg­
gők, gyűrűk, varrógépek, képek, ruhakeim de, 
jutányos áron kaphatók. 406

íjs Megérkeztek a $ 
tavaszi újdonságok

cöstiimire és ruhákra
angol és divatkelmék 

_ bársonyok, díszek,

Kcalsek Kornél
nCi és úri divatáruházában

Debrecen, JCossuth-utca 1. szám.
./.infák kívánatra készséggel küldetnek.

421

Csőd alatti kiárulás.
V agyonbukott Pásztor Gyula és 

Társa cég csődtömegéhez leltáro­
zott áruk kiárulása a választmány 
által elrendeltetvén minden a vas­
áru üzlet körébe tartozó áruk a 
Csapó utca 4. szám alatti üzlet- 
helyiségben

mélyen leszállított áron
kaphatók.

á tömeggondnok

Sertéshizialók és tenyésztők figyelmébe,
Alólirott kinyilatkoztatom, hogy nálam Kun István gyógyszerész nr sertés óvszere 

anyira b vált, hogy ezután minden hizlaláskor, ha egy csapat sertést veszek azt mindég 
baszuain1 iogom. Debrecen, Nagy Lajos nagyhizlaló. Elöltünk Balassa Sándor hírlapíró 
Elóttemit hnsonlólag bizonyítom, Móricz b urencz nngyhizlaló, hentesáru gyáros Debrecen.
» ITtfalr mZ-tíesiestri fi n020! ^b- fo.rmáb?n N£8- Balog Tihamér Szentkozma,
ír.-Újfalu mellett, csieseri Orosz István jogyzo Mike-P^rcs, 470 drb sertés most is aztesz. a* harmad év, «kor után, Ngs. Csapó István nagybirtokos ur V István telki V?
Földes) gazdasagában. A fentieket igazolják még N.igvti.-ztolotü Rátz l iin. IaVuAm
ur Mi«ko (Bihar) Ngs Btitto, 5. „(U, JNg, Klólri KU?
mimaé uradalma Pa. Alatka slb. stb. 1 doboz 2 korona, moly 2 disznónak e™ évid elé» kapható rnmdeu gyógyszertárban és drogueriában. „Laboraíorie CosmoUqueMaliidé“

Direct hozzám küldött 6 koronás rendelmények franco.
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A Wlnkler-féle
VILLAMOS SZÍNHÁZ

megnyílt a vásártéren. 
Műsor I

1. A gördülő hordó.
2. A nihilista bosszúja.
8. Egy Korzus apa és fia.
4. A mogtrófáll házi ur.
5. Vámvizsgálat eredménye.
6. A póruljárt fényképész.
*1. Párizs szépségei
& Kiránduló halásztársaság mulatsára.
9. Csudát idéző hölgy.

10 Szépnek vélt balerina közelről.
11 Lehetetlenné vált meghívás.

Helyárak: hS? m 'K n20 «
Villamos áramot saját 20 lóerejü gőzgépem 

szolgálja. b V
Előadások eső idő en is megtartatnak 

Vasárnap d. u. 3 órától este 10 óráig órán­
ként előadások. ^ Tisztelettel

Winkler Lambert,
tulajdonos.

Kitűnő faj

pecsenye és csemege borok
Érmelléki,

filoxera előtti termés,
körülbelül 130 hectoliter, ugyan­
ott 150 hectoliter 1904. évi termés 
homoki fajbor, betegeskedés miatt 
sürgősen eladó. Bővebb felvilá­

gosítással szolgál

W<ii)b<rg$r B^rpátf)
borbizományos és megbízott

690 Debrecen, Plao-ntoa 66. szám.

Panama«kalapok
díszítve

2 kor. 80 flll.-t51 kezdve,
úgyszintén

női-, férfi-, fiú- éw leány

SZALMAKALAPOK,
művirágok

gyári árban beszerezhetők

SCMVÄRZ L-p$l
főpiac m. kir. posta mellett

i»r
©NCfi
B<u
©
>

xn

Tavaszi
Kosztüm szövetek 

Blúz kelmék,
Delinek,

Blúz-selymek,cd 
S3 ^cd >
S óriási
<6

Rn-<d
0 ©

választékban 
érkeztek

Bosznay 3. és Társa
divatáruházába

3
B
ff

react>.
Bg
2.
B<
p-
B
P
1 

Cfi
fi
<
CB(tó
a

Tavaszi nöidivatujdonsások]
Sima- és mintázott női kosztüm 

és dlvatkelmékből
gyönyörű választékot tartunk.
il- és francia blouz szőlőiek

a legújabb kivitelben.
Divat blouz selymek,

a legelőkelőbb beszerzési forrásokbOL
Fekete- és színes napernyőkből

remek választékban
Állandó nagy raktári

Fekete gyászkelmékből.
Szabó Tajos fiai LtÄ1

Mintákkal ktvánalra készséggel szolgálunk.

Bai
es®85 rendű. Rostélyoe, hátszín 1 kílógr.

H-od rendű marhahús. Lapocka, taria. szsev 
gulyás hús kilója 60 kr.

Egész na, nyitva.
Gyarmathi János mészáros.

603 Bethlen utca 23.

Már kapható!
egészen gyenge

liptói tmó
Deutsch Lajos Jg*S2í

piac utca, a /őposta mellett

Pebreceo, Piac útca 7. Vecscy báz.
ítászajánMkok, törpék, kertiöiszek, szobrok, tükör/igarák, falöiszek, 
n?j Ktoláskák, női övék, pénz- és szivartárcák, játékszerek, labdák, 
setapálcák, evőeszközök cb'Oaezust és npajolika dísztárgyak.Magyar készitmányii

B hóban a következő tárgyak kerülnek eladásrai
1 pár «ellngenl tóéi evőeszköz 

penge és nyél egy darabból
3 drb. oroszlán védjegyű ká­

vés kanál
2 drb. oroszlán védj. evőkanál 
Aluminium vagy nickel tálca 
Habverd önműködő aiaer. pat. 
Pussorszekreny 8 fiókkal na-

gon tartós
b. fUggőnyUrtó lánc rés­

ből nagyon tartós ós csinos 
Nadrág-kabát akasztó ameri­

kai pat. nagyon tartós 
2 drb. nagyon Jó minőségű 

kézi gyertyatartó 
Borsörlö nagyon tartós min.

26 kr.
26
2$
25
26
30 „

25 „
26 „
25
25

HŐI kézi táska vagy pénztár­
ca remek szép lánccal 

Képes lei. lap album vagy em­
lő .könyv angl vászon kötés­
ben reme szép 

Női kézi táska valódi bőr na­
gyon szép

50 drb. finom rsontlevélpapir 
díszes dobozban 

100 drb. legfinomabb osontle- 
vélpaplr nagyon elegáns do­
bozban

Asztali dekán zó készlet na­
gyon o-.lnes kivitelben 

2 személyes sörös készlet na­
gyon csinos

25 kr.

25

50
25

60

25
25

3 pár kávés vagy teás csésze 60 kr.
Tükör szebor 25 omtr. magas 

nagyon szop magy, mütera- 
kottaból

Tükörszobar osodassép nász- 
ajándék-45 om. magas magy. 
müterakott.ibol

6 személyes sörös készlet őse- 
dassép égetett virágos fes­
téssel

6 személyes llkörkésslet fa­
talen .1 csoda szép nász­
ajándék

Nőt kézitáska csodaszép leg­
finomabb bőrből legújabb 
formája elől táskával

50

1 frt.

I M.

75

I frt

Ebédlő készlet r,k,Ak67ir4goe 6getettsál áll 26 darabból... .Ö,£lQtoS£

Ohlnaesűst ónkért, nagyonszép 1 frt 
Névjegy álvány virágtartóval 

osods szép nászajándék 1 frt,
Krumpli és paradicsom törő 75 kr.
NŐI vagy férfi nap vagy eser 

nyő magyar gyártmány tar" 
tós szövetből nagyon szép" 
lóiéval 1 (rt. 25 kr.

Nói vagy férfi nap vagy eser­
nyő magyar gyártmány se­
lyem fenyő szövetből ele- 
áas fogóval sely em bojttol frt, 1,50 

Nőt vagy férfi nap vagy esó- 
ernyó nagyon tartós nyers 
selyemből nagyon elegáns 
■'dóval selyem bojttal írt. 195—5-ig.

Kávés v. teáskészlet
rágós festéssel, .aranyozással, AU 15 drbból 6-8 írtig. Mosdó készlet X* 4 -10 írtig.

Áruházam a fővárosi áruházakra tatájára van berendezve, egész napon át nyitva megtekinthető VÁSÁRLÁSI KÉNYSZER NÉLKÜL. Vidék
rendelésnél pontos elmet szíveskedjék közölni. Szétküldés utánvéttel történik.

iBET* Szigorúan szabott árakISzigorúan szabott árak!
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iflpró hirdetéseké
Levelezés*

^ ALICE“ K. GY.-tóI levele van.
,FEHÉR SZEGFŰ“ levele van.

Hjánlate
DBINOSAN bútorozott külön bejárata utcai szo­

ba Hatvan utca 5; sz. I. emelet, azonnal ki­
adó. ______________ __________ 19.36

SÜT szobás lakáé májusra kiadó Vár-utca 7.
1979.

ÜFÄRJSNVAKÖV*j IPAR VaLLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvállal tátik Benyáls. §]nyak k 
Emii néiinél Debrecen, Tisza palota.

FOLYO hó 9-óu egy kis fehér foxtior kutya,— 
melynek feje fé! olaalán fekete, fele fehér, 
hátán fekete kör, farka levágva van „pubi“ 
névre hallgat — elveszett. Megtalálója ha az 
Eötvös utca 9. szám alá szállítja 10 kor. ju­
talomba részesül. 19 3

ELŐNYÖSüN ismert áruházamba a tavaszi 
idényre kizárólag jó minőségű áruk érkeztek 
és kényelmes heti vagy havi lefizetésre be­
szerezhetők. Állandó nagy raktár kész férfi 
ruhákban és felöltőkben továbbá női kabátok 
és szövetek dtis választékban. Szőnyegek, 
függönyök és áayteritők legszebb kivitelben. 
Ehő rendű hazai gyártmányú vásznak Kohn 
Hermann rócnél Hatvan utca 17. 1133

Ulaadoan vásárol vagy
■serélmásokért egyes mü­
veket, könyvtárakat, rá­
fi nyomtatványokat, kéz- 
.-atokat, rógi hályogokét 
s régiségeket Harmathy 
mtiquáriuma Füvószkert 

utca 14. szám. 
Verg6“ egészségi szi- 
nrkahttvoly különlegoa- 
égek olcsón kaphatók.

í!aT\ AN utcán 41. a ..ö/pon on egy nagy bolt 
kiadó, mészáros us hentes üzletnek ia megfe­
lel akár raktárnak is. 19153

TISZTA faj olasz rizling sima szőlővessző kap­
ható Egymalom-utca 4. szám. 1966

ÖSINOSAN bútorozott ntcai szoba előszob ával 
május 2-től kiadó. Cim a kiadóba. 1968

KÖLTÖZKÖDÉSEKET féderes stráfkoceival
elvárai Csengori Károly Józs. kir. hg.-u. 67. 
szám. 1953

KIADÓ lakások, kisebb hivatalnokok vagy tisz- 
teséges iparosok részére Busi utca 7. 1948

NYARALÓ kiadó 3 szobával a Sós üt kertben.
Bővebben Csapó-u. 19. hazmosternéL 1912

HAJI HAJ Hajfonatok, parókák, haj betétek, 
copfok, frízét tok jutányosán, mindennemű haj­
munkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 94U9

HELYI készitmónyü harisnyákból nagy válasz­
ték. Úgy szí utón színes cipőkhöz vagy alkalmi 
harisnyák gyors megkötése és harisnyafeje­
lések a legszebben készíttetnek Marton Gyu­
lánál Pia- utca 9. 1125—2

Kérésiéi.

VASALÓNŐKET keres Hrabéczy Antal ruha-
festő és tisztító intézete.

HÁZMESTER felvétetik májustól kezdve a Da­
rabos utcai 1. sz. háznál, 1949

ÜGYES fiatal füszerkereskedó segéd azonnal
felvétetik Jóna Janos üzletébe Nyil-n. 1947

VASALÓ lányok és tanuló fizetésre vagy teljes 
ellásra felvétetik Koncz Józsefnél Var-u. 3.

VASALÓNŐKET keres Hr&bóozy Anij.1 ruha-
festő és tisztitó intézete.igj

OVADEKKKPES szikvizelárusitó, egy kocsis 
és muukásnők felvétetnek 'ieleki-u. 100. 1942

KÉT fiatal legény hetesnek felvétetik a Riosz
cukrászdába, ugyauott egy fiatal kis szoba 
lány felvétetik. 194(,•

GYAKORLOTT varró lányok felvétetnek Pa­
csirta utca 14. sz. 1907

HÁZMESTER egyúttal bolti szolga nős feívé
te tik Bútorüzletben Piac 71. sz. 1965

EGY ügyes tüzember, három kovács legény, 1 
kocsi fény ezó vetőgépek fényezésére Pauclily 
Béla mezőgazdasági gépgyára Hajdúnánás, 
azonnal felvétetik. 1964

SZOPTATÓS dajkát keresek sürgősen, aki saját 
otthonába elvállalja a gyermeket. Nyomtató 
utca 2. szülésznőnél. 1975

GÉPV ARRÖNÖK felvétetnek Wiener Adolf
zsák és ponyva üzletében Kossuib-u. 27 1974

KERESEK két szobás lakást a piachoz és vas­
úthoz közel, évi haszonbér 150 írtig lehet 
Róth állatorvos „Debrecen“ szálloda. 1977

KÁBÁT, alj és derék varró leányuk jobb fize­
tésre fe vétetnek. Egyháztér 11. sz. a. 1972

GYAKORLOTT varró leányok fölvétetnek Jó
zsef kir. hg. utca 8. szám. 1973

KÜLÖN bejáratú bútorozott tiszta szobát koro­
sok pétertíai kaszárnya közelében. Ajánlato­
kat „honvéd“ jeligére a kiadóba kérek. 1978

Eladás.
ELTCÖLTÖZÍB végett bútorok mielőbb eladók. 

Szent-Anna utca 28. ____ 1956
KOSSUTH utca 67. ház eladó. Kiadó 2 szoba, 

előszoba kertre uyiló ablakokkal. 1 ©34)
í xaaai «gam—wawa
I A FŐTÉR legszebb helyén A DARY AS-féle 

üzlethelyiség kiadó. Értekezhetni a Debre­
ceni Takarékpénztárnál. 1898

NAGYTEMPLOM melletti bolt, fodrász berende­
zéssel eladó, eladó, kiadó. Értekezhetni Kul­
csárnál Egyháziért1 n. 1976

1UTÁNYOSÁN eladó nj varrógép ŐS zenélő óra 
Kossuth utca 66, Kereszt épülőt. 1970

BÁNKON 14 éa lél hulo kaszalíó eladó. Érte-
kezhetni Bercsényi utca 7. 1671

JÓZSEF kir. bg. utca 23. sz. ház eladó. 1962
ÉGY pult és stelázsi eladó italméréshez alkal­

mas, értekezhetni Degenfeld-tér 10. 198u.

Világ I n* /. Világ $
márka I Jy r 1 C| 0 ^ márka I

„Pique“ Verge egészségi papírból készült
szivarkahüv-Iy és cigaretta papír a legjobb.

•sqne“ Verge papír 
?k*u2“ Verge papír 
?iqne“ Verge papír 
tyfue“ Verge papír 
?iqne“ Verge papír

az egészségre nem 
ártalmas i ==: 
a g"ggt nem szá 
ritja ki J sa-s-ssE 
a nyelvet nem 
csijii I ===: 

kellomos száj izt 
kölcsönöz I ■ — 
a bygienia leg­
újabb vívmánya

Kapható kizárólag
HARMATHY PÁL

könyv- és egészségi szí varka hü­
vely különlegességek üzletében,

Füvészkert utca 14., Telefon 374. sí..

Jelentés!
Jelentem, hogy a

kőpor megérkezett
Kupfer Jenő

Bethl n utca.

PST részére "Qgg
a legfessebb szioes és fekete félcipők
KÖZPONTI CIPÓ és KALAP ÁRUHÁZBAN HS!i3r8

Myomnlott a ktirforgdgepea a Dobreooal Újság ajomdájabaa. (TuL»jdeaoe; Tlwu Gyala.

5ér
haskötők, gemmibarisiiyáls, 
hátcgyenesitőli a legelőnyö­
sebben beszerezhetők: -m*

Schon Sánd©!»-
keztyü-, kötszer- és orvosi mflszertára Debrecen, Plao-n. 12. Stenolnger-ház.


